

参赛人数、项目数均创历史新高

我省587名健儿出征第十五届全运会

本报讯(融媒体记者吴晓伟)11日,第十五届全国运动会福建省代表团成立暨誓师大会在福州举行。记者从大会上获悉,福建共有587名运动员获得全运会29个大项、237个小项的决赛阶段参赛资格,参赛人数、参赛项目数均创造我省历史新高。

本届全运会福建代表团创下多项历史纪录:共有587名运动员获得决赛席

位,首次突破500人,较上届增加157人;获得29个大项、237个小项决赛资格,决赛小项数量比上届增加22个。其中,海岸赛艇、棒球等新兴项目首次获得全运会入场券。

传统优势项目延续强势表现,皮划艇项目斩获满额席位,举重项目获得14个单项决赛资格,击剑项目在重剑、佩剑领

域实现突破。田径赛场传来捷报,葛曼棋、林雨薇等组成的女子4×100米接力队以43.88秒打破省纪录;羽毛球名将黄东萍、谭宁、翁泓阳、韩悦在近期国际比赛中都有上佳表现,拿到多个冠军。更令人振奋的是,在先期进行的跆拳道比赛中,21岁的小将项启彬勇夺男子80公斤级金牌,为福建实现全运会跆拳道项目

时隔多年的金牌突破,打响了福建代表团的“开门红”。

我省参加决赛阶段的运动员阵容呈现出老将与新人同台竞技的生动局面。其中,年龄最大的43岁,年龄最小的11岁,平均年龄仅21.5岁。首次参加全运会的运动员达356人,占比60.6%,是一支以老带新、充满活力的队伍。

全运会三人篮球预赛
今日鸣笛

我市7名运动员代表福建队参战

本报讯(融媒体记者吴晓伟)第十五届全国运动会群众组三人篮球预赛定于13日开赛。泉州7名运动员和2名教练员分别代表福建男女队参战。

11日,泉州市篮球运动协会欢送代表福建队参赛的泉州教练员、运动员启程,赴赛区湖北武汉。

全国运动会作为我国规模最大、水平最高的综合性体育盛会,每四年举办一届,是检验各省(区、市)体育发展成果的重要平台,更是激发全民运动热情、推动体育事业普及与提升的关键载体。

此次泉州7名运动员代表福建出征,他们将在全国舞台上挑战自我、突破极限,为个人体育生涯书写浓墨重彩的一笔。他们是全省群众三人篮球水平的“代言人”,肩负着为福建争光、展现八闽儿女拼搏精神的重任。

代表福建队参赛的泉州7名运动员分别是男队员张佳滨、陈维航、陈深圳、吴国团,女队员梁小草、陈源玲、郑幼贤。两名教练员分别是曲冰、许楚专。

十五运会10米气步枪混合团体决赛

福建队摘银



旨在结束加沙冲突

埃及今日将举办“和平峰会”

加沙地带停火协议第一阶段已生效,但真正的挑战在于停火协议的下一阶段。美国媒体表示,在让巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)解除武装等重要问题上,巴以双方仍然存在分歧。埃及总统府11日晚宣布,埃及定于13日在加沙地带停火谈判地、红海海滨城市沙姆沙伊赫举办一场“和平峰会”,“20多国领导人”将出席。

□新华社 央视

“和平峰会” 将由美埃总统主持

埃及总统府在一份声明中说,“沙姆沙伊赫和平峰会”旨在结束加沙地带战事,加强推动实现中东地区和平与稳定,开启地区安全与稳定的新篇章。峰会将由埃及总统塞西和美国总统特朗普共同主持。

当地时间12日,以色列总理办公室表示,以色列代表将不会出席于13日在埃及沙姆沙伊赫举行的和平峰会。

美国阿克西奥斯新闻网10日报道,德国、法国、英国、意大利、卡塔尔、阿联酋、约旦、土耳其、沙特阿拉伯、巴基斯坦和印度尼西亚等国的领导人或外交部部长将出席这场峰会。

法国总统府爱丽舍宫11日证实,总统马克龙将出席这场峰会,对加沙停火第一阶段协议的落实表达支持。英国首相唐宁街10号宣布,首相斯塔默13日将出席这场峰会,见证加沙停火第一阶段协议的签署。

哈马斯不会参与战后加沙治理

当地时间12日,一名接近哈马斯谈判团队的哈马斯方面消息人士表示,哈马斯不会参与战后加沙治理。该消息人士称,对哈马斯来说,加沙地带的治理是一个已经“尘埃落定”的议题。哈马斯不会参



10月12日,埃及沙姆沙伊赫,一名市政工人在修复路牌,这个度假小镇正准备主办由美国斡旋的加沙和平峰会。(CFP)

哈马斯不会出席协议签署仪式

哈马斯高级成员胡萨姆·巴德兰11日在接受采访时说,加沙地带停火协议的第一阶段谈判主要是通过卡塔尔、埃及以及土耳其方面进行居中斡旋,哈马斯方

与任何过渡阶段,这意味着其已经放弃了对加沙地带的控制,但其仍然是巴勒斯坦国家结构的重要组成部分。

据《以色列时报》报道,据消息人士透露,当地时间12日,哈马斯已通知以色

列,哈马斯可能最早于当天释放20名仍存活的被扣押人员。随后,据以色列第12频道报道,以色列方面表示,被扣押人员的释放将提前至12日晚上进行。目前,哈马斯官方尚未发布相关消息。

面不会出席协议正式签署仪式。加沙地带停火协议的第二阶段非常复杂、充满困难,这可能需要长时间的谈判。而在此之前需要进行巴勒斯坦全国对话,以形成统

一的回应。巴德兰还表示,哈马斯会留在加沙地带。他还强调,如果以色列再次在加沙挑起军事行动,哈马斯将竭尽所能展开反击。

以军将摧毁 哈马斯隧道

以色列总理内塔尼亚胡10日表示,以军“仍在加沙地带驻守并控制所有关键区域”,以此对哈马斯施压,为加沙地带停火协议的后续阶段做准备。

以色列国防部长卡茨12日表示,他已指示以色列国防军准备摧毁哈马斯在加沙地带的所有隧道。卡茨表示,遣返被扣押人员阶段结束之后,以色列面临的主要挑战将是摧毁哈马斯在加沙地带的所有地下隧道,这既需要以军的直接行动,也需要通过即将在美国领导和监督下建立的国际机制。卡茨称,这是落实加沙非军事化和解除哈马斯武装的既定原则的首要意义,他已指示以色列国防军准备执行这项任务。

目前尚不清楚以军将如何摧毁非以军控制区内的哈马斯隧道。

据美国广播公司(ABC)10月11日报道,两名美国官员表示,美军已开始抵达以色列,建立一个联合协调中心,监督加沙停火协议的执行。官员们表示,美军不会进入加沙地带。

其中一位美国官员称,派往以色列的200名士兵专门从事运输、规划、后勤、安全和工程工作,他们将与其他伙伴国家、私营部门和非政府组织的代表一起工作。该协调中心被视为帮助实施加沙地带和平进程的第一步,这将需要广泛协调人道主义、后勤和安全援助。消息人士称,被派往以色列建立军事协调中心的部队已陆续抵达,军人们从美国本土和中东地区空运而来。

美国官员表示,美国中央司令部司令、海军上将布拉德·库珀10日就在以色列。库珀11日说,美国不会向巴勒斯坦加沙地带派驻地面部队。

美军已开始 抵达以色列

菲公务船侵闯中国南沙群岛铁线礁

中国海警 依法管控坚决驱离

本报讯 中国海警局新闻发言人刘德军12日表示,10月12日,菲律宾3002、3003号公务船未经中国政府允许,非法闯入中国南沙群岛铁线礁附近海域。9时19分,菲3003号船无视中方多次严正警告,危险接近中方正常维权执法的海警21559艇,导致发生擦碰,责任完全在菲方。中国海警依法对菲船只采取管控措施并予以坚决驱离,现场操作专业规范、合理合法。

中国对包括铁线礁在内的南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。菲方行径严重侵犯中方领土主权,违反《南海各方行为宣言》,破坏南海和平稳定。我们正告菲方立即停止侵权滋扰。中国海警将依法在中国管辖海域开展维权执法活动。(央视)

国家烟草专卖局副局长 韩占武任上被查

本报讯 中央纪委国家监委12日通报,国家烟草专卖局党组成员、副局长韩占武涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

公开资料显示,韩占武出生于1966年10月,曾任中国机电设备招标中心主任,工业和信息化部人事教育司司长,工业和信息化部办公厅主任等职。2020年4月,韩占武出任国家烟草专卖局副局长、党组成员。(中新)

巴基斯坦与阿富汗 在边境地区交火

据新华社伊斯兰堡/喀布尔10月12日电 当地时间11日夜至12日凌晨,巴基斯坦与阿富汗在两国边境地区交火。巴方谴责“阿富汗在巴阿边境地区的挑衅行为”,要求阿方确保其领土不被用于针对巴基斯坦的恐怖活动。阿富汗方面称,将对任何侵犯阿领土的行为作出回应。

巴基斯坦三军新闻局12日发表声明说,11日夜至12日凌晨,恐怖组织“巴基斯坦塔利班”武装分子在巴阿边境地区对巴方发动袭击,巴安全部队进行反击,至少打死200名武装分子。交火造成巴安全部队23人死亡、29人受伤。

声明说,巴军方还精准打击了阿方军队营地和哨所、“巴基斯坦塔利班”“俾路支解放武装”以及极端组织“伊斯兰国”在阿境内的恐怖分子训练基地和支持网络,摧毁了巴阿边境地区多个阿方军队营地,阿方一侧21个哨所阵地被巴方“短暂”占领。

巴基斯坦总理夏巴兹12日发表声明说,巴方强烈谴责“阿富汗在巴阿边境地区的挑衅行为”,巴军方已对阿方的进攻行为作出强有力回击。巴总统扎尔达里当天也发表声明,强调巴方在国家主权问题上绝不会作出任何让步。

阿富汗政府发言人穆贾希德12日在喀布尔举行的记者会上说,在11日夜间阿方于阿巴边境地区展开的反击行动中,巴方58人死亡、30人受伤,阿方9人死亡、16人受伤。

穆贾希德还说,任何人若侵犯阿富汗领土,阿政府及人民都将予以回应,捍卫国家主权,但阿方“更倾向于通过对话解决一切问题”。

2025年北极羽毛球公开赛 黄东萍夺混双亚军

本报讯(融媒体记者吴晓伟)世界羽联世界巡回赛超级500赛事——2025年北极羽毛球赛12日进入决赛。在混双比赛中,东京奥运会冠军、泉州老将黄东萍与北京选手冯彦哲合作,不敌队友蒋振邦/魏雅欣,获得亚军。

12日下午的混双决赛,两对中国组合展开内战。作为世界排名第一的蒋振邦/魏雅欣长期被世界第二的冯彦哲/黄东萍压制,双方交手记录已经扩大至2:12。

首局开局,蒋振邦/魏雅欣在进攻上更占优势,但是失误有些多。双方不断平分后,蒋振邦/魏雅欣11:10领先。进入间歇后,下半局双方比分再次陷入胶着。直到19平,魏雅欣抓住冯彦哲回球过高快速封网,蒋振邦再补杀一拍,拿到局点。双方打出多拍,蒋振邦/魏雅欣抓住机会再得一分,以21:19惊险拿下首局。

第二局,双方多次打出精彩的多拍回合。比分没有拉开,战至间歇,蒋振邦/魏雅欣11:10领先。回到场上,双方再次陷入平分状态,比分一直到了附加分22平。魏雅欣通过连续高质量的网前小球,迫使对手起球,蒋振邦一拍得手;紧接着冯彦哲接发球出现判断失误,被迫将球挑高,对手抓住机会再得一分,24:22。最终蒋振邦/魏雅欣艰难夺冠。这也是他们收获的本赛季第三冠。